



绿色发展不动摇 产业发展不松懈

通城经济社会发展提档加速



本报讯 特约记者黎艳明、刘健平报道:1月20日,记者从通城县第十七届五次人大会议上县长所作的《政府工作报告》中获悉,今年,通城县牢牢把握发展主动权,积极引领发展新常态;把握通城特质,充分发挥自身优势,狠抓产业发展不松懈,坚持绿色发展不动摇,推动全县经济社会发展提档升级。

2016年,该县经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长9%;全社会固定资产投资增长16%;规模以上工业增加值增长9%;地方公共财政预算收入增长10%;社会消费品零售总额增长12.5%;外贸出口增长10%;城镇常住居民人均可支配收入增长9.5%,达到24680元;农村常住居

民人均可支配收入增长10%,达到13017元。围绕上述目标,该县将着力发展新型工业,坚持五大产业发展不动摇,着力完成经济开发区“两纵三横”路网建设和陶瓷产业园公路改造;加快推进坪山高新技术产业孵化园建设;鼓励支持麦市、石南等乡镇特色产业园建设。2016年,力争经济开发区新增入园企业8家,建成面积扩大到10平方公里。大力实施“倍增工程”。大力支持玉立集团转型升级,争创国家涂料附磨具检测中心,确保玉立樊牌工业园全面建成投产;大力支持瀛通电子拓展市场规模,全面完成瀛通新区建设,确保瀛新精密项目建成投产,助力企业成功上市;大力支持平安电工扩大规模,确保平安四期建成投产,占据国内行业主导地位;大力支持三赢兴电子加快发展,确保二期工程建成投产、三期工程启动建设,力争年产值超过10亿元;大力支持福人药业、黄袍山油茶、新三汇肉食等做强做

大,充分发挥龙头效应,努力打造全国知名品牌;大力支持杭瑞陶瓷、亚细亚陶瓷加快环保转型,增强行业竞争力。积极支持福隽石材、辉宏体育等一批企业升级扩张,全力推进中天云母二期、卡非食品、源田果脯等一批新建项目建成投产。今年,新增规模企业10家,达到91家。

通城县注重坚持特色发展。重点支持发展“一壶油、一头猪、一坛酒、一袋茶、一瓶水”等特色农产品。加快建设大坪药姑山万亩油茶基地,着力建设关刀高冲—麦市井堂万亩油茶绿色走廊,力争全年新发展油茶基地达到3万亩、茶叶基地5000亩、中药材基地5000亩。出栏生猪85万头。加快推进隽水、五里、沙堆蔬菜基地建设,力争全年新增蔬菜面积2000亩以上。力争全年新发展家庭农场、农民专业合作社50家以上,新增农业产业化国家级龙头企业1家、省级2家。着力实施陆水河上游综合治理、4个

中型灌区和3个小型灌区节水配套改造,启动石港、白云寺2座小(一)型水库建设。新建高产农田5万亩。

同时,该县深度发展文化旅游业,力争创建3A级景区1个,新增特色星级农家乐5家,争创国家级“瑶文化之乡”。加快发展商贸物流业。积极探索“互联网+”新模式,新引进电商门户网站、电商服务企业各2家,培育电商应用人才300人,争创全国农村电子商务试点县。

该县还将整合资源资金,推进精准扶贫。全年计划整合扶贫资金3.6亿元,建设一批产业扶贫基地,实施金融扶持脱贫一批,医疗救助脱贫一批,就业培训脱贫一批,新建小型安置区200个,着力实施四庄大溪等一批易地扶贫搬迁项目,努力把全县易地扶贫搬迁的新模式,打造成为全市乃至全省全国的扶贫亮点工程。今年,确保24个重点贫困村出列、2.5万贫困人口脱贫。

通城人大认真结办民生议案

本报讯 通讯员程懿君报道:“去年表决通过的重新硬化庄湘公路,如今这条路给周边老百姓带来方便,我无比地自豪……”1月20日,通城县人大代表告诉笔者,他对惠民提议能纳入全县重要议事日程很是欣喜。

2015年,通城县人大选出《关于农村公路硬化维护,实现“村村通客车”的议案》、《关于重新硬化庄湘公路的建议》、《关于维护大坪乡铁路坪水口至县城公路的建议》等47件惠民议案后,人大常委会及时分类,建立台账,并遴选出重点建议10件。

“交通建设既关系地方经济发展,又关系人民群众幸福指数。我认为作为人大代表应当为民说话,呼吁政府引起重视,下大力气去解决城乡交通的问题。”一名县人大代表说。

2015年,通城加快推进“海绵城市”建

设,着力实施老城区改造、城区供排水管网改造、城东城西路网建设、“两河四岸”收尾工程等重点项目。加快推进交通建设,重点抓好农村扶贫道路、幕阜山生态旅游公路、106国道绕城公路建设,高标准建设100公里农村公路;加快旭红路中段、银城东路、关云公路等县乡公路改造;启动城市公共停车场建设,切实缓解城区“停车难”问题,着力推进公交县域一体化,不断提高绿色交通供给水平。加快推进能力建设,投入资金1.2亿元,继续推进电网改造;完成黄龙山风力发电场,积极推广使用城市天然气,不断提高普及率。

同时,2015年人大全年共接访群众来信来访120多件(人)次,对其中20件涉法涉诉信访件进行了重点交办和督办。“从群众中来,到群众中去”已成为通城县人大代表的履职思维。

通城政协重点督办民生提案

本报讯 通讯员程懿君、胡德俊报道:百丈潭水系饮用水水源,它的污染防治是通城市民最为关心的问题之一,也是推动民生改善过程中迫切需要解决的一个问题。

上年,通城县政协代表夏效禹提交了《提请加强百丈潭水系饮用水水源保护,建立区内村民生活垃圾处理体系的建议》(第15号建议)。该提案的提出凝聚了社会各界对进一步深化饮用水水源污染防治的共识,被列为当年县政协领导重点督办十件提案之一。

“饮用水水源污染防治关系到每一个人,我认为作为一名政协委员应当呼吁政府引起重视,下大力气去解决饮用水水源污染的问题。”夏效禹表示,当初提建议的时候,认为首先要做的是加大舆论宣传,利用“国家水日”、“世界地球日”、“世

界环境日”、“科技宣传周”等主题宣传日,组织各相关部门联合开展“保护母亲河”、“保护水源地”等宣传活动,同时还要加强监测管理,保证饮用水安全达标,落实巡查制度,防止污染水源。

笔者了解到,该县共承办47件民生方面的提案。截止当前,所有建议全部答复代表。其中已经解决或者基本解决的10件,占21%;部分解决或列入计划解决的28件,占60%;因地方财政困难或受客观条件限制暂时难以解决的8件,占17%;因国家政策及法律已有明确规定,不能解决需要解释说明的1件,占2%。从代表反馈意见看对办理结果满意的达90%以上。

“现在政府对于我们的提案很重视,有回访、有落实。我相信通城的民生发展在相关政府部门和市民的共同努力下,会越来越好。”政协代表夏效禹连连称赞。

丰富节日菜篮子

昨日,通城县隽水农贸市场个体工商户在整理菜摊上的蔬菜。

春节临近,通城县工商局个体私营者协会深入走访各类商户,发动个体户党员积极储备物资备战春节,并引导商户提供优质服务,为市民提供一个安全、和谐的节日消费环境。

特约记者 刘健平
通讯员 吴杜 摄



通城民生财政惠民生

本报讯 通讯员懿君、刘鑫报道:2015年,通城县“五项”保险参保率达到35.4万人次,比“十一五”末期增长256%,社会保障实现城乡全覆盖;累计建设保障性住房6341套,完成农村危房改造5300户,改造农村福利院9所……

通城县牢固树立“民生决定目的”的理念,在财政运行趋紧的情况下,努力保障了各项民生支出,让人民群众得到了更多实惠,让民生财政“富民生”。

精准扶贫深入推进。通城按照“六个精准”和“五个一批”的要求,认真开展精准识别,对锁定的1.8万贫困户、5.3万贫困人口重新建档立卡。制定村级发展规划,对42个重点贫困村因地制宜,因户施策,确保帮扶项目210个。12个村“整村推进”基本完成。争取扶贫资金5200万元,新建产业扶贫基地8000亩。社会事业全面进步。该县坚持教育

通城项目激活县域经济

本报讯 特约记者刘健平、通讯员瞿关心报道:时值寒冬,通城项目建设热潮涌动:平安四期、乐品厨具、中药饮片等一批项目正快速推进……

忙碌在建设现场的县发改局相关负责人介绍,去年至今,他们已完成了新一轮的项目库改革扩容工程,新增策划项目2251个,计划总投资4587亿元,已全部上

网列入省市储备库,项目规模超过应有份额。全年在建重点项目168个,完成固定资产投资140亿元,同比增长16%,推动县域经济发展。

新型工业质效提高。全年规模工业

企业达到81家,新增高新技术企业6家,实施技改项目16个。同时,加快推进了一批重点工业项目,三赢兴二期、惠祥电子、金通管业、诚兴矿业等一批新项目开工建设,玉立无纺布、亚细亚二期等项目竣工投产,主导产业实力进一步增强。

城建方面,该县加快推进“两河四岸”续建、开发区二期、城西路网等一批重点项目,着力抓好棚户区改造、扶贫搬迁等公共基础设施建设。交通方面,重点推进了通嘉高速通城段、幕阜山旅游公路等6大项目,黄龙山风电场升压站正式开工;玉立樊牌新城光伏发电项目建成并网;塘湖荻田变电站投产送电;第一批农网改造升级实施,全年完成投资近亿元。

通城升级改造自动监测站

准确发布空气质量数据

本报讯 通讯员李超报道:1月14日,通城县城区空气质量自动监测站顺利完成六参数升级改造,实现了对城区空气二氧化硫(SO₂)、二氧化氮(NO₂)、一氧化碳(CO)、臭氧(O₃)、可吸入颗粒物(PM10)及细颗粒物(PM2.5)等六项主要污染物的监测和气象参数的监测,并率先在全市实现自动监测数据与省市联网直传。

去年,县里增拨专项资金69.98万元对空气质量自动监测站点进行升级改造。升级后能够准确对外发布六项指标实时监测数据,让群众及时了解县城区空气质量状况,也便于决策者掌握县城环境空气质量存在的问题和变化趋势,有针对性地开展环境污染预防和治理工作。

做实“蓝天工程”和“宁静工程”

通城双管齐下防治污染

本报讯 通讯员毛磊鑫报道:日前,笔者从通城县环保局获悉,去年来,该县共签订禁止燃放烟花爆竹责任书199份,闻鞭出警36次,警告训诫27人,罚款9人,较好地做了“蓝天工程”和“宁静工程”。

该县环保局不仅成立工作专班,将秸秆露天禁烧工作责任分解到人,开展禁烧工作宣传,还通过发放环保宣传手册,设立禁烧工作举报电话,召开专题会议、悬挂宣传横幅等,引导广大群众自觉遵守秸秆露天禁烧规定。同时,协同各乡镇先后出动执法人员90余人次,在高速公路、省道等主要公路沿线,居民集中区、学校、医院等敏感区域周边展开巡查,强化巡查监管。

通城特产局

组织茶企慰问贫困户

本报讯 通讯员易玲、清龙报道:1月20日,通城县特产局组织茶叶企业负责人到四庄乡寺背村送温暖。

寺背村共有83户贫困家庭,贫困人口165人。该局得知情况后,组织茶企负责人捐款,购买了价值1万多元的大米与食用油送到寺背村,委托村干部捐送给全村贫困户。他们还走访了低保户刘秀明和五保户吴雪团2户因病因病致贫的特困家庭,送上了物资。他们还计划在寺背村发展一部分茶园,由农户负责种植,茶场负责技术指导,茶叶收购、鲜叶加工、销售。采用公司+基地+农户的模式,帮助农民寻找项目,寻找财源,寻找脱贫致富的路子。

关刀镇新建村

成湖北首个民俗保护村

本报讯 通讯员罗伟民报道:1月16日,通城县关刀镇新建村被湖北省文联民间文艺家协会命名为湖北民俗文化生态保护村并挂牌,这也是湖北首个民俗文化生态保护村。

关刀镇新建村(罗家老宅)始建于乾隆15年,一座三进五重、275年的老宅子基本保存完好。据相关资料记载,清乾隆年间江西罗姓兄弟迁居至此,繁衍生息,目前形成了以罗姓为主的六姓杂居乡村。当地人至今仍沿用较为传统的居住习俗、人生礼俗、岁时节俗。村里走出了300多名大学生,有从事教育、医疗、科学研究工作的,也涌现出了一批孝子和乐于助人的人。目前,老宅里有80岁以上的老人7位,都能讲出地方故事和谚语几十个,村民已整理出一本10余万字的湖北省首部村落民俗志。

隽水镇油坊村

生态采摘园人气爆棚

本报讯 通讯员付婧烨报道:昨日,笔者在通城县隽水镇油坊村生态采摘园看到,一颗颗粉红的草莓在绿叶的点缀下格外耀眼,吸引来不少采摘客。

“我们这里的草莓全是有机绿色食品,保你吃得放心,摘得开心……”该草莓生态园负责人吴涛介绍。

近年来,油坊村依托入选全县新农村建设示范村的机遇,不断拓宽农民致富增收渠道,通过开展生态采摘园建设、生态旅游开发等,投资80万元,以土地入股的形式向农户征地20多亩,建设草莓采摘园,并从江浙请来专业种植专家指导种植4个草莓品种,帮助20多户农民实现家门口就业,实现人均增收2000余元。

“我们的目标是把生态采摘园建成一年四季都有时令水果的采摘乐园。”吴涛说,将在草莓大棚周围兴建小黄瓜、圣女果、黄瓤西瓜等种植基地,使游客进园可以观光、采摘、体验农作,尽享乡间快乐时光。



昨日,湖北力星灯饰公司员工在生产灯串。该公司狠抓产品质量,产品畅销美国,出口创汇居全县前列。

通讯员 葛七甫 摄